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Despacho deferido

DESPACHO:  

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 20
DE MARÇO DE 2024  Conselheiros(as) presentes: Crenildes Jesus da Silva (Dona Nena),  Carlos
Roberto de Carvalho, Ewerton Barros Xavier (Ton BX) � Fábio da Silva Amorim, Francisco João
Moreirão de Magalhães, Juliana Alcântara Fernandes, Maria Helena Bento Romaris Spaziani
(coordenadora),  Maria José Canton de Robert,  Simone das Mercês Sapienza, Rodolfo Coimbra
Luciano, Conselheiros(as) ausentes com justificatica:  Maria Cristina Cruzelhes (em licença
autorizada pelo CPM) Conselheiros(as) ausentes:  Fábio Carlos dos Santos, � Paulina Maria da
Conceição da Silva,  Eduardo de Oliveira Martins,  Selma Regina Agulló (secretária-geral). A
coordenadora abriu a reunião na segunda chamada, às 19:30. Após saudar os presentes, propôs a inversão da
pauta. Seriam lidas as demandas e as devolutivas e, após, faria a leitura da Ata da Reunião anterior. Os
conselheiros aprovaram a inversão da pauta. O Interlocutor Sr. Edson iniciou falando da demanda da
Rua Júlio Augusto Henriques onde tem carros abandonados. Informou que o Oficio teve devolutiva do SEI
603320240001301 que o setor de fiscalização já tomou as devidas providencias e há possibilidade de
apreensão dos veículos e recolhimento, ao pátio municipal. Citou a demanda do recapeamento da Rua Rosa
dos Ventos, aberto pelo SEI final 1417. Apresentou devolutiva informando que o assunto pertinente ao
recapeamento está em estudo pelo setor competente. A demanda da construção do muro de arrimo da Praça
Nogueira da Gama, está no mesmo SEI final 1417. Um munícipe informou que foi construído o muro de
arrimo e colocada a escada hidráulica e continuará aguardando a devolutiva do recapeamento, por tratar-se de
assunto que vigora há mais de um ano. A munícipe lembrou que para realização do recapeamento é
necessário a remoção de alguns carros abandonados na via. Apresentou a demanda da colocação de rampa
para pedestres entre a Av. Inajar de Souza e a Av. Gen. Penha Brasil. Informou que procurou a CET
que autoriza a colocação de rampas nas vias públicas mas não gerou SEI. Informou que a cobrança poderia
ser pelo fone 156 a fim de ajudar a gerar um protocolo. A demanda do recapeamento e instalação de
lombadas na Rua Gervasio Leite Rabelo
foi aberta os SEI 134 e 137. O pedido de lombadas foi encaminhado a CET. A Coordenadora tomou a
palavra informando que a CET deu como encerrado com uma resposta ridícula: informamos o presente com
informações contidas em SEI´s com duas numerações de protocolo nº 098364950 e 098484776. Informou
que desconhece as numerações apontadas na devolutiva. A Coordenadora solicitou que fosse feita uma busca
dessa numeração pelo Sr. Edson. O Conselheiro Fabio falou que, provavelmente, foi gerado outros
documentos com essa numeração. A demanda da Av. Inajar de Souza para colocação de faixa de pedestres
com instalação de semáforo. A Conselheira D. Nena informou que foi feita as faixas de pedestres. Porém
o semáforo não foi instalado. A devolutiva encontra-se em estudo pela CET. Foi informado que a resposta da
devolutiva poderá ocorrer até em 90(noventa)dias. A Coordenadora tomou a palavra e pediu para que fosse
feita a leitura da Ata da reunião anterior. A leitura da Ata foi interrompida pelo Interlocutor questionando a
Ata com os conselheiros. devido uma discussão entre alguns Conselheiros e o Interlocutor. O
questionamento foi devido a sua saída na ultima reunião antes seu do termino. Após apaziguado os ânimos
foi retomada a leitura da Ata. Tendo sido a leitura interrompida pelo Conselheiro Fabio Amorim para falar
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sobre a questão levantada da zona azul na região na Rua Cesar Castiglione. Propondo ir ate a Secretaria e
pedir uma dotação para fazer um trabalho com os comerciantes da região. A Coordenadora reiterou o
prosseguimento dos trabalhos com as devidas alterações. As alterações foram lidas pela Conselheira
Juliana. Passando a constar na Ata as seguintes alterações: “a demanda questionada pelos Conselheiros
Rodolfo e Ewerton sobre os buracos nas vias da Estrada da Sede e na Rua Rosa dos Ventos foram tapados. O
Conselheiro Moreirao informou que o SubPrefeito diligenciou pessoalmente nas referidas vias e encaminhou
para SMSUB a demanda para que fossem tomadas as devidas providências” e a proposta do Conselheiro
Fabio Amorim constou que “deveriam entrar em contato com a Secretaria da Casa Civil e pedir uma dotação
para fazer um trabalho com os comerciantes e munícipes da região”. Retomada a leitura da Ata foi
aprovada pelos Conselheiros presentes. Em ato continuo, foi passada por via eletrônica para o e-mail do
interlocutor, Sr. Edson (Dicão), que a imprimiu. A Ata impressa foi entregue à Coordenadora para que fosse
assinada por todos os Conselheiros presentes. A Coordenadora deu continuidade a reunião dando a palavra
aos munícipes com suas demandas. O munícipe Sr. Ademir Ferreira, mestre de capoeira, conhecido como
Mestre Piaba informou que a quadra construída, há mais de um ano, no final da Rua Baltazar Badal nº 92 –
Bairro Santa Maria encontra-se em estado precário. As grades caíram. Não há mais trave. Não há mais redes.
A quadra encontra-se esburacada. Há mato por todos os lados. Alegou risco de dengue na região, por causa
do matagal. Fora isso informou que em outras regiões, por exemplo na V.N.Cachoeira, estão colocando
cobertura sobre as quadras e construindo salas. Alega que a referida quadra esta jogada as traças porque
não ocorre nenhuma manutenção. Na ocasião foi esclarecido ao munícipe que a região pertence a COHAB.
Cabe a Subprefeitura o serviço somente de zeladoria no local. Não podendo dispor de valores para
investimentos. A Coordenadora informou que será feito o oficio para Subprefeitura informando sobre a
demanda para que sejam tomadas as devidas providências. Um munícipe reiterou a demanda dos
carros abandonados na Rua Gervasio Leite Ribeiro. E apresentou outras demandas como: a preocupação com
os ferros velhos que colocam material nas vias, na mesma rua. Seriam sucatas depositadas na mesma via.
Seria necessária uma organização e mais cuidados com os depósitos das sucatas e ferros velhos nas vias;
alagamentos periódicos na altura 1073, próximo da Estrada do Monge; uma casa construída irregularmente
no escadão e sobre o esgoto que corre a céu aberto, em toda sua
extensão. Todas essas demandas estão localizadas na referida rua. E, por ultimo, questionou o CPM por que
não tinha um vereador presente na reunião. Foi informada pela Coordenadora que não é permitida a presença
de nenhum politico na reunião, nos termos da lei. Não tendo mais nenhuma manifestação de demanda
de munícipes foi aberta a palavra aos Conselheiros. O Conselheiro Fabio apresentou a demanda do
cruzamento da Rua Atílio Piffer com a Bernardino Franganiello. Sugerindo que fosse colocado um semáforo
no local porque a rotatória existente nem mesmo os ônibus respeitam. Há incidência de acidente no local.
O Interlocutor informou que há um estudo na região transformarem as rotatórias em jardineiras. A
Conselheira Simone apresentou a DENUNCIA sobre Hospital
Veterinário, localizado na Rua Atilio Piffer – no bairro da Casa Verde. Informou que ate o final do ano de
2023 o agendamento era feito por teletriagem. No entanto a partir deste ano o referido hospital passou
disponibilizar todas as 4ª.feiras - das 14h as 16h - para que o munícipe passe por uma triagem para
ser incluído no sistema de atendimento ao público. Sendo que a fila começa às 10h da manhã. E muitos dos
munícipes são idosos que ficam sob sol escaldante e de pé. Esta divergindo totalmente com os dados no site
da Prefeitura. A Conselheira informou que diligenciou ate o local o pode ver que havia mais de 15 idosos.
O interlocutor informou que irá buscar informações mais detalhadas junto ao Conselho de Veterinários e na
Secretaria de Zoonoses. Mencionou que essa atitude do hospital ofende ao Estatuto do Idoso. A
Coordenadora tomou a palavra com as demandas da Rua Guiomar Rocha com Rua Guarizinho e outra da
Avenida Braz Leme. Sendo que na Rua Guarizinho está impossível de andar com o carro na via porque
o asfalto esta esburacado. E no caminho de passeio na Av. Braz Leme, na jurisdição da Casa Verde, está
esburacado podendo causar acidente aos pedestres. Ainda
falou da revitalização da Praça Soyo localizada na Rua Tambaú. A praça esta totalmente abandonada. Na
praça há presença de usuários de drogas. Havia uma padaria que fazia o papel de zeladoria da praça, porém,
ela não faz mais a manutenção dessa praça. O Conselheiro Fabio Amorim deu o exemplo da zeladoria da Av.
Braz Leme realizada pela empresa TOTUS. Outra demanda na Rua Carlos Belmiro Correa nº 354, tem uma
empresa de Nome InfoMotores - Marteq. Ela faz portão. A empresa trabalha dia e noite incomodando os
moradores. Os moradores não dormem. Todas essas demandas foram requeridas por munícipes que a
interpelaram na rua, sem identificação pessoal. A Coordenadora trouxe 03(três) protocolos de pedido de
manutenção e poda de arvores. Sendo duas arvores localizada na Rua Jaboatão e outra na Rua Carandai que
a qualquer momento pode cair e causar um estrago. E outra arvore na Rua Jaguarete com a Rua Domingos
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Fassolario. Sendo que a arvore quase causou um acidente com a Coordenadora e sua família. Ao passarem,
ao lado, foram surpreendidos com sua queda. Acionou a Subprefeitura que tomou as devidas providencias
apenas limpando os galhos que caíram no chão. Porém continua na árvore um galho que está na iminência de
cair em cima de alguém. Foi perguntado ao Interlocutor como esta o andamento junto a Zeladoria depois
destas denuncias das arvores. Trouxe o protocolo da Rua Comendador Guirlanda. No local
há 02(duas)arvores que vao cair. Sendo que há um mês tombou uma arvore na mesma deixando a rua
interditada. A Coordenadora, na condição de munícipe, declarou que Município tem responsabilidade civil
em reparar os danos causados as vitimas que sofreram com quedas das arvores. Fora isso acha um desaforo
ficar somente na cobrança sem que a Subprefeitura não tome as devidas providencias. O Conselheiro Fabio
Amorim propôs que àrvores com mais de 60 anos de idade deveriam ser retiradas. A Coordenadora
mencionou a revitalização da Praça Dirceu de Lima, localizada na Rua Jaguaretê. Os veículos passam reto
por dentro da praça. Não tem manutençãoe sinalização. A Coordenadora trouxe a demanda sobre barulho de
bares no bairro da Casa Verde. Sendo um bar na Rua Urbano Duarte, 437. Trata-se de uma adega com som
alto. A calçada fica lotada com mais de 50 pessoas. Ficando intransitável, na frente da adega e do outro lado
da rua. E outro bar na mesma rua no nº 518. Ele fica lotado e tem musica ao vivo. Na Rua Carandai tem
rock, funk e samba e na Rua Barore estão autorizando o fechamento da rua para os bares fazer eventos.
Todos os donos dos bares têm caixas acústicas potentes que são colocadas nas calçadas no volume altíssimo
incomodando os moradores. O Conselheiro Fabio Amorim propôs marcar uma reunião com o pessoal do
PSIU. Colocando todos os dados: endereço, número, horário e dias da semana. Ouviu falar que há presença
de menores de idade no local. A Coordenadora, ainda com a palavra, trouxe a demanda das lixeiras. São
03(três)lixeiras na Rua Jaguarete, nº 64,128 e 172. A colocação de lixeira de ferro nessas numerações.
A Conselheira Juliana trouxe a demanda da caçamba de lixo na Rua Mestre Simião com a Rua José de
Nazaré nº414. O local se tornou um ponto viciado. O Interlocutor pediu para Conselheira se atentar aos
horários que passam os moços da limpeza publica para que o lixo não se acumule no local. O Conselheiro
Moreirão trouxe a demanda de 02(duas) caçambas instaladas na Rua Brasilino Lopes nº 85 que não estão
recolhendo os lixos das caçambas regularmente. Os lixos ficam dias nas caçambas. Solicitou providencias da
Subprefeitura para que a limpeza seja pelo menos realizada a cada 24horas. A Coordenadora levantou uma
questão sobre as faltas injustificadas do Sr. Carlos Fabio dos Santos e da Conselheira Paulina. Ele uma vez
manifestou seu interesse em sair do Conselho. Pela lista atualizada seria a terceira falta sem justificativa de
ambos. Vai entrar em contato antes de mandar um e-mail. Senão será necessário prosseguir nos termos da
lei. Finalizado com o informe do será realizado, aos dia 26 de abril de 2024, uma auditoria para levantamento
na área risco da Comunidade do Flamengo. Sem mais assuntos, a coordenadora encerrou a reunião às 22:00.

Silvana Bezerra Silva 
Assessor(a) Técnico(a) I 
Em 06/05/2024, às 10:32.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 102810877 e o código CRC 222FD80B.
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